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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Σε απάντηση της με αρ. 8902/30-9-2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Ζαμπάρα και Α. Παναγιωτόπουλο, με θέμα 
«Υποβάθμιση του Νοσοκομείου Μεσολογγίου μέσω αναμόρφωσης του οργανισμού και 
οξείες ελλείψεις προσωπικού», σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
Στις προτεραιότητες του Υπουργείου Υγείας είναι η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών των Νοσοκομείων της χώρας, προκειμένου να αντιμετωπίζονται άμεσα οι 
ανάγκες υγειονομικής περίθαλψης πασχόντων συνανθρώπων μας και όσο το δυνατόν πιο 
κοντά στον τόπο διαμονής τους. 
 
Πέραν τούτου και κατ΄ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 2 του ν. 4052/2012, 
εκδόθηκε η υπ΄ αριθ. Υ4α/οικ. 123896/2012 κ.υ.α. (Β΄3510), με τις διατάξεις της οποίας 
ορίστηκε ότι το Γ.Ν. Αγρινίου και το Γ.Ν. Μεσολογγίου ‘’ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ’’ αποτελούν εφεξής 
αυτοτελές και ενιαίο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) που φέρει την 
επωνυμία «Γενικό Νοσοκομείο Αιτωλοακαρνανίας». 
 
Περαιτέρω, στις διατάξεις της υποπαρ. ΙΖ.3 του ν. 4254/2014 ορίζεται ότι κάθε ενιαίο 
Ν.Π.Δ.Δ., αποκαλούμενο εφεξής «Νοσοκομείο του ΕΣΥ», αποτελείται από την οργανική 
μονάδα της έδρας του και τις αποκεντρωμένες οργανικές του μονάδες.  
Στην προκειμένη περίπτωση το Γενικό Νοσοκομείο Αιτωλοακαρνανίας αποτελείται από την 
οργανική μονάδα έδρας (ΑΓΡΙΝΙΟ) και την αποκεντρωμένη οργανική μονάδα (ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ).  
 
Σε ότι αφορά τον Οργανισμό λειτουργίας του εν λόγω Νοσοκομείου, σας γνωρίζουμε ότι 
με το αρ. Γ2α/οικ. 41799/24-9-2025 έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου 
Υγείας, ζητήθηκε από όλες τις ΥΠΕ της χώρας να μεριμνήσουν για την υποβολή 
εισηγήσεων/ προτάσεων των Νοσοκομείων αρμοδιότητάς τους, για την κατάρτιση νέων 
οργανισμών λειτουργίας, για την έκδοση των οποίων θα ακολουθηθούν οι διατάξεις της 
ισχύουσας νομοθεσίας και παράλληλα θα ληφθούν υπόψη οι επιμέρους ανάγκες, οι 
γεωγραφικές ιδιαιτερότητες και οι οικονομικές δυνατότητες. 
 
Η αναμόρφωση των οργανισμών λειτουργίας των Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. υλοποιείται με 
βασικό στόχο την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό του δημόσιου συστήματος υγείας, 
δεδομένου ότι έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα από την έκδοση των τελευταίων 
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οργανισμών λειτουργίας (έτη 2012-2013) και έχουν επέλθει στο σύστημα υγείας δομικές 
αλλαγές, όπως η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση, Σύσταση Μ.Ε.Ε., κλπ.. 
 
Η αναγκαιότητα της αναμόρφωσης προκύπτει από το γεγονός ότι υφίστανται ήδη 
διαφορετικές  και  μεταβληθείσες ανάγκες  τόσο ως προς την οργάνωση, τη διοικητική 
λειτουργία και την υπηρεσιακή διάρθρωση, όσο και στην παροχή υπηρεσιών υγείας 
(σύσταση / κατάργηση τμημάτων, θέσεων προσωπικού, κλπ.). 
 
Η εν λόγω διαδικασία αφορά αποκλειστικά την τεχνική και διοικητική επικαιροποίηση των 
οργανισμών, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της λειτουργίας των νοσοκομείων και την 
προσαρμογή τους στις σύγχρονες ανάγκες υγείας, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις της 
κείμενης νομοθεσίας. Διευκρινίζεται ότι δεν τίθεται ζήτημα υποβάθμισης των 
νοσοκομειακών μονάδων μέσω της διαδικασίας αυτής. 
 
Ως προς την κάλυψη των αναγκών σε μόνιμο προσωπικό, η 6η ΥΠΕ, σε συνεργασία με τη 
Διοίκηση του Νοσοκομείου Μεσολογγίου, έχει ήδη προχωρήσει στην υποβολή των 
απαιτούμενων αιτημάτων στο Υπουργείο Υγείας για την ένταξη των αναγκαίων οργανικών 
θέσεων της Ν.Μ. Μεσολογγίου στους προγραμματισμούς μόνιμων προσλήψεων του ΕΣΥ, 
διασφαλίζοντας έτσι τη συμπερίληψη των αναγκαίων οργανικών θέσεων στις εν εξελίξει ή 
επικείμενες προκηρύξεις για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού. 
 
Συγχρόνως, η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ, έχοντας τον κύριο συντονισμό  των δομών 
αρμοδιότητας της, μεριμνά για την εύρυθμη λειτουργία τους, αξιοποιώντας κάθε 
πρόσφορη διοικητική διαδικασία, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, τόσο για την 
ενίσχυση τους με  προσωπικό, όσο και για την κάλυψη των έκτακτων υπηρεσιακών 
αναγκών, όταν αυτό απαιτείται. 
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